

„FÉLJÉTEK AZ ISTENT, ÉS NÉKI ADJATOK DICSŐSÉGET!” (Jel. 14:7.) SOLI DEO GLORIA!

RADOSTYÁNI SION

A RADOSTYÁNI EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA * XXXI. ÉVFOLYAM 1. SZÁM * 2023. FEBRUÁR * SZERKESZTI: VÁRADY ZSOLT

A TARTALOMBÓL: Levél az Olvasóhoz * Igehirdetés * A radostyáni egyházközség 2022. évi statisztikája * Kondói krónika, hírek * Kondói Hírnök * Beszámoló a kondói templom felújításáról * A kondói egyházközség 2022. évi statisztikája * Megemlékezés halála 15. évfordulóján Várady József kondói lelkipásztorról *Lelkész lettem* című írásával * Radostyáni krónika, hírek



A Radostyáni Református Egyházközség presbitériuma 2023. január 12-én az esztendő első gyűlése után
Első sor balról jobbra: Demeter Csaba, Gyöngyösi István, Papp József, Gál Gyuláné, Sarkadi István;
hátsó sor: Kós Jenő, Kiss Norbert, Bertók József kurátor, RácZ Jánosné



200 éve született Madách Imre és Petőfi Sándor

200 éves a Himnusz

15 éve hunyt el Várady József kondói lelkipásztor

Levél az Olvasóhoz

Isten kegyelméből megértük ezt az évet. A világban sok veszedelem tombol körülöttünk. Gazdasági krízis, bizalmatlanság, s ami a legrosszabb, háború. Egy lerombolt várost újra fel lehet építeni. Nagyon szomorú, ha az emberi munka semmivé lesz, füstté válik, de az emberi veszteség a legfájóbb.

Történelmünk során hányszor és hányszor szenvedtük el ezt a fájdalmat. A legfrissebb statisztikák szerint háború nélkül is egyre kevesebben vagyunk a Kárpát-medencében és a világban magyarok. Erdélyben, Bácskában, Bánátban Felvidéken drasztikus a fogyás, és a ma háborúzó országhoz tartozó Kárpátaljáról még nem is beszéltünk. Ott a rémségek borzalma, az emberi veszteségeket naponta átérzik, magyar és ruszin testvéreink, s velük együtt az ott élő más nemzetiségűek is. Ez a velünk élő trianon, Hazánk megcsonkításának következménye mindmáig.

Csak Isten megtartó kegyelmének köszönhetjük, hogy mégis létezőnk. Nemcsak a csonkaországban, de a megszállt területeken is él még a magyar, s szavát hallatja, élni akaró kiáltása száll a Kárpátok-ölelte földről a nemzetek közösségéhez. Igaztalanul bántak velünk a világ új államhatárokat rajzoló hatalmasságai 1920-ban. Égbekiáltó gyalázat esett rajtunk és embermilliók békés, alkotó, gyarapodó, biztonságos életének vetett véget. 103 éve már nemzeti tragédiánknak. De mégis megmaradtunk, megfogva bár, de törve nem, él nemzet e hazán – szózatunkat idézve.

Reménységünk Istenben van, aki ugyanaz ma is, mint a tegnapi volt, atyáink Istenében, aki tűzön és vízen át is megtarthat bennünket. Adott nagy elődöket, példaképként állítva elénk. Életükből, küzdelmeiket látva, kitartásukat és nemzetük jövőjéért hozott áldozatukat soha nem feledve, nyerjük, ma élők, bátorítást és erőt.

Petőfi kortársának, a szintén idén 200 éve született Madách Imrének világirodalmi remekéből az Úr szava biztasson bennünket: „Mondottam ember: Küzdj és bízva bízzál!”

Adjon az Úr sok áldást és békességet az ő népének ebben az esztendőben is!

2023. február havában

Várady Zsolt lelkipásztorotok

„FigyeljeteK, vigyázzatok és imádkozzateK...” Márk 13:33a.

Kedves Testvéreim! Az emberi figyelmesség mélységeit a kisgyermek mindent megérteni akaró érdeklődésében szemlélhetjük leginkább. Akik még úgy tudják fogadni az Isten országát, ahogy Jézus ebben is példaként éppen őket állítja elénk nagyok és felnőttek elé, akik már elveszítettük életünk során az érdeklődésnek ezt a nyitottságát és elevenségét. Pedig az ember alaptermészete lenne ez az érdeklődő, a világ eseményeire rácsodálkozó figyelem. Érdeke is lenne, hogy minél mélyebb összefüggéseiben ismerje meg az őt körülvevő világot.

Ezért is buzdít az ige arra, ami pedig az ember alaptermészetéhez tartozna: figyeljeteK és vigyázzateK! Életünk során gyakran lankad el figyelmünk. Belefásul az ember a megmásíthatatlannak vélt világ dolgaiba. Közönyössé lesz olyan dolgokban, amelyekben soha nem szabadna azzá válni, előnti az úgyismindenmindegy érzése, és a tehetetlenség úrrá lesz életén. Sodorja a világ magával. Többé már nem alakítója sorsának. FigyeljeteK azért – buzdít ma Jézus mindnyájunkat.

FigyeljeteK egymásra s figyeljeteK mindenek előtt mindenek Teremtőjére, Istenre, mert az idő közel. LássateK meg az idők jeleit. TartsateK számon egymást szeretetben. Pálóczi Czinke István aranyabécéjében így szedi ezt versbe: „Becsüld meg az embereket, úgy nyersz te is becsületet..., amit nem kívánsz magadnak, te se tedd embertársadnak.” De mindenekelőtt Istenre figyeljeteK, akinek Fia eljő majd az ég felhőin hatalommal és dicsőséggel! Istent féljed, Istent szeresd, reménységed őbenne vesd. Ő mindnyájunk Édesatyja, oktalan, ki ezt tagadja.

Gyakran állapítjuk meg, hogy mennyire megváltozott ez a világ. Semmi sem ugyanaz, mint régen volt. A változásokat sokszor úgy éljük meg, mintha csapás követne csapást, árvizek és földrengések, szökőárok és égbe szökő árok, háborúk és gyilkosságok, figyelmetlenség és önzés, erdőket kiirtó emberi kapzsiság, vagy hernyóinvázió, lelki, spirituális sötétség, csillagjósolás és horoszkóp, és kínzásokkal társított ördögűzés, csalások és tiszteletlenség illetlenséggel, kedélyek szítása uszítással, rosszindulat és sorolhatnánk tovább. Igaz a mondás: ki mint él, úgy ítél. Magából indul ki az ember, szívének gondolatai meghatározzák viselt dolgait. Aki töltött fegyverrel fekszik, az mindenütt betörőt lát. De vigyázzon, el ne süljön a puska! Nem, ami a szájon bemegy, hanem ami onnan kijön, a szó, a gondolatok, melyek a szívben fogannak meg, azok fertőztetik meg az embert – tanítja Jézus.

Azért ilyen a világ, mert ilyen benne az ember. De észrevesszük-e a szépséget, a jót, a szívet gyönyörködtetőt? Az ember sokszor nem tud örülni a reggelnek, az újnak, ami rá nézve is tartogathat örömet. Nem tud gyönyörködni a természet ezernyi szépségében, egy ember mosolyában, gyermekeiben, házastársában, egy embertárs biztató vagy kedves szavában, mert mindig csak a rosszat látja a világban. Boldogtalan és szomorú az ilyen ember. De sokan vannak pedig.

Isten gyermekeiként észre kell vennünk a jót, a szívderítőt, habár látnunk kell, mert érzékeljük minden pillanatban az idők jeleit, de a jót, a szépet, az Istentől valót mégsem hagyhatjuk figyelmen kívül. De ennek észrevételéhez leginkább Istenre kell figyelnünk. S ha rá figyelünk, figyelhetünk szeretetben egymásra és az idők jeleire. Mert az ég és a föld elmúlik. És minden elmúlik. De mi marad akkor? Csak Isten örök és igéje, ami soha el nem múlik. A hit, a remény és a szeretet. És akik az övéi a múltó földi létben, azok maradnak meg az örökkévalóságban. Akik észrevették a jót és meg is cselekedték.

Vigyázzatok azért, hogyan éltek! Vigyázzatok azért arra, kire hallgattok, kit követtek, mit hisztek, kiben bíztok! Mert nem mindegy. Meglássátok, hogy valaki el ne hitessen benneteket üres beszéddel, hiábavaló cselekedettel, szemfényvesztéssel, gyűlölködő vádaskodással vagy rágalmozással. Figyeljete a jóra és vigyázzatok a szépre. „Kövesd a szép igazságot, kerüld a rút hazugságot...”

És ezen túlmenően és mindeneket megelőzően szüntelen imádkozzatok! Imádkozzatok, hogy kísértésbe ne essetek, hogy erősek maradjatok! Sok veszedelem fenyegeti az ember életét. Az imádság felvértez ezek ellen. Az isteni erőből juttat az imádkozónak. És imádkozzatok azért is, hogy nyíljanak meg az egek, s már itt lássátok az örök csodát, az Isten elmúlhatatlan dicsőségét. Éjjel-nappal zörögsetek, minden ajtót megverjete, ablakokat betörjete, dörömbölve üvöltsetek, dobhártyákat repesszete, kitartóan keressete, mindeneket megtegyete, soha meg ne restüljete, így nyílnak csak meg az egek! (Dömötör Tibor verse)

Figyeljete azért Istenre és egymásra, értséte meg az idők jeleit, vegyéte észre a szépet a világban, vigyázzatok viselt dolgaitokra, és szüntelen imádkozzate áldásért, megtartatásért és erőért hálákat adván minden elvett javakért! Ámen.

**„ISTEN, ÁLDD MEG A MAGYART,
JÓ KEDVVEL, BŐSÉGGEL!”**

A radostyáni református egyházközség 2022. évi statisztikája

94 alkalommal volt gyülekezeti **istentisztelet**. Egész évben összesen 506 fi, 728 nő és 90 gyermek vett részt az istentiszteleteken, összesen: 1.324 fő. Egy istentiszteleten átlag: 5,4 fi, 7,7 nő, 0,9 gyermek, összesen: 14 fő/istentisztelet.

Megkereszteltünk 4 fit és 2 leányt, összesen 6 főt: Kiss Konrád Lászlót, Kresák Tamást, Tóth Bendegúzt, Sztollár Zentét, Sztollár Szonját és Görög Evelint. **Konfirmáció 2022-ben nem volt.** **Megeskettünk** 1 tiszta református és 1 vegyes párt, Üveges Ferencet Urbánszki Cintiaával, Brilla Dávid Lszlót Demeter Zsófiával, összesen 2 párt. **Eltemettünk** 2 fit és 5 nőt, összesen 7 főt: özv. Káló Lászlóné Kovács Edit 51 é., Czakó Lajos László 53 é., Balogh László 71 é. Miskolc, Szent Anna temetőben, özv. Ványi Mihályné Pulisch Margit 81 é. özv. Györfi D. Gyuláné Kundrák Eszter 94 é., özv. Mészáros Bálintné Kiss Ilona 86 é., özv. Kós Bálintné Szaniszló Jolán 86 éves testvéreinket.

Emlékharangszó volt: nh.Várady József lelkipásztornak (I.21.), Bilkay Évának (I.23.), Gál Adriennek (IV.17.), Benedek Józsefné anyjának (V.28.) és Demeter Gézánéknak (XI.13.)

Isten dicsőségére: Czakó Gyuláné 10.000.-, Balogh Lászlóné 20.000.-, Vass Zoltánné 15.000.-, Kiss Norbert 10.000.-, Koós Lajos 3.000.-, Lukács Lajosné 2.000.-, Sarkadi István 11.000.-, Kuttor László 5.000.-, Tóth Lászlóné 5.000.-, Hancsák Gergő 5.000.-, Lovas Ferenc 5.000.-, N.N. 2.000.-, a Mészáros-Velkey család 30.000.- + 10 euró, Szabó László 5.000.-, Kuttor László 5.000.-, Papp József 5.000.-, N. Szabó Jánosné 10.000.-, név nélkül 2.000.-, Várady Zsolt és családja 20.000.-. **Összesen: 170.000.- Ft + 10 euró.**

Úrvacsora 6-szor volt. A szent jegyeket adták böjtre (III.6.) Tóth Lászlóné 9 fi, 14 nő, összesen: 23 fő, húsvétra (IV.17.) Papp József 16 fi, 16 nő, összesen: 32 fő, pünkösdre (VI.4.) a Rudák család 14 fi, 20 nő, összesen: 34 fő, újkenyérre (VIII.28.) Pingitzer Zoltánné 10 fi, 12 nő, összesen: 22 fő, újborra (X.30.) Sarkadi István 12 fi, 13 nő, összesen: 25 fő, karácsonyra Schweitzer Jánosné 16 fi, 17 nő, 33 fő, 2022-ben úrvacsorázott összesen: 77 fi, 92 nő, 169 fő. Átlagosan: 12,8 fi, 15,3 nő, összesen: 28,1 fő/úrvacsorai alkalom.

Legátus az éven kétszer volt, húsvétkor és pünkösdkor Héder János II. éves sárospataki diák.

Éves **perselypénz:** 594.025.- ft., alkalmanként: 6.319.-, fejenként: 449.- ft. Éves **egyházfenntartói** járulék: 914.000.- ft., ez alapján 130 egyházfenntartója van a Radostyáni Református Egyházközségnek.

SOLI DEO GLORIA!

2023-tól az éves egyházfenntartói járulék összege a Borsod-Gömöri Egyházmegye közgyűlése határozata szerint az egyházmegye egyházközségeiben 9.000.- fejenként.

KONDÓI KRÓNKA, HÍREK

Szeretettel hívjuk, várjuk testvéreinket az istentiszteleti alkalmakra vasárnap fél 3 órára a gyülekezeti terembe.

Templomunk felújítása majdnem elkészült. A bejárati ajtó, küszöb helyreállítása, a cinteremben lévő toronyfeljáró festése, csapóajtó készítése, a templomfeljáró korlátainak lefestése, valamint – amennyiben pénzügyi helyzetünk engedi – a harangokhoz a toronyfeljáró javítása, cseréje, amely életveszélyessé vált. A templomfelújítás bevételei, kiadásai lapszámunkban részletezve megtalálhatók.

Ebben az esztendőben presbiteri tisztújítás lesz ősszel, mivel a hat évre választott presbitériumok hat év szolgálati ideje december 31-ével lejár.

Január 15-én megtartottuk ezévi első presbiteri gyűlésünket. A presbitérium elfogadta az egyházközség elmúlt évi zárószámadását, megállapította ez évre a költségvetését, és kiegészítésekkel két heti közszemlére bocsátotta a javított egyházközségi választói névjegyzéket.

Az előttünk álló időszakba, március 20-ig meg kell történnie az egyházlátogatásnak. A lelkipászor négy helyre van beosztva. Hozzánk Radostyánnak egyszerre Péter András és Meleg Attila miskolci nagytiszteletű urak jönnek majd vizitálni.



**„Ó, ÉN URAM, KI ERŐT ADSZ ÉNNÉKEM,
SZERETLEK TÉGED, MÍG LESZEN ÉLETEM.
ÉN ERŐS ISTENEM ÉS BIZODALMAM IDVES-
SÉGEMNEK BIZONYSÁGA, PAJZSOM!”**

(XVIII. zsoltár 1. verséből)



KONDÓI HÍRNÖK

A Kondói Református
Egyházközség lapja
Szerkesztő és kiadó:
Várady Zsolt lelkipászor

HUNGARIA-3775 KONDÓ

Szabadság utca 77. szám

Villámposta:

kondoref@gmail.com

Telefon: +36/48/424-570

+36/30/639-2903

Honlapcímünk:

www.kondo.ref.hu

Megjelenik igény szerint,
de évente legalább egyszer.

Adomány az újságra
példányonként 50 forint.

Lapunknak szánt írásait,
észrevételeiket
a fenti címre kérjük.

XXXI. évfolyam 1. szám

2023. február

„FÉLJÉTEK AZ ISTENT, ÉS NÉKI ADJATOK DICSŐSÉGET!” (Jel. 14:7.) SOLI DEO GLORIA!

KONDÓI HÍRNÖK

KONDÓI EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA * XXXI. ÉVFOLYAM 1. SZÁM * 2023. FEBRUÁR * SZERKESZTI: VÁRADY ZSOLT

A TARTALOMBÓL: Beszámoló a kondói templom felújításáról * A kondói egyházközség 2022. évi statisztikája * Megemlékezés halála 15. évfordulóján Várady József kondói lelkipásztorról *Lelkészlétem* című írásával * Radostyáni krónika, hírek * Radostyáni Sion * Levél az Olvasóhoz * Igehirdetés
* A radostyáni egyházközség 2022. évi statisztikája * Kondói krónika, hírek



A karácsonyi istentisztelet után Kondón 2022. december 25-én
Bakóczi Jánosné, Bencs Sándorné dédunokájával, Sztollár Gyuláné, Pócsikné Molnár Zsuzsa, Tőzsér Imréné, Tresza Jánosné, Tresza János, Jakab Lászlóné, Szűcs Sándorné, Juhász-Szűcs Balázs; hátul: Sztollár Ilike, Fekete Ferencné, Szűnyogh Zoltánné, Antal Gyuláné, Szűnyogh Zoltán, Tóth Tiborné, Tőzsér Gyuláné, Varga Róbert, Kántor Zsoltné, Varga Bence, Várady Zsolt lelkipásztor, Ráskiné Sulyok Erika



„AMIT A TEBESZÉDEDBEN MEGMONDASZ, AZ MIND VALÓSÁG.”

308. dicséretből

A kondói templom felújítására adakoztak 2022-ben

Antal Andrásné	50.000.- VIII.30.	Név nélkül	50.000.- IX.4.
Antal Gyuláné	300.000.-IX.4.	Pócsik Barnabás id	10.000.- VIII.30.
Balázs István ifj.	10.000.- VIII.30.	Pócsik Gyuláné	50.000.- X.2.
Balázs Istvánné id.	10.000.- X..2.	Pócsik Tiborné	100.000.-VIII.7.
Bencs Sándor	10.000.- VIII.7.	Pócsik Viktor	20.000.- X.2.
Bilonka Istvánné	3.000.- X.21.	Soltész Kálmánné	50.000.- VIII.30.
Bódi Lászlóné	10.000.- VIII.30.	Sulyok János	5.000.- VIII.30.
Bódi Szilvia	10.000.- VIII.30.	Szász Lajos és cs.	1.000.000.- VII.15.
Csákné Tőzsér I.	10.000.- IX.18.	Szúnyogh Zoltán	50.000.- VIII.30.
Csernely Lászlóné	10.000.- VIII.7.	Tamkó József	20.000.- VIII.30.
Erdei Istvánné	3.000.- X.21.	Tóth Lajos	10.000.- X.23.
Erdőbirtokosság	500.000.-X.	Tóth Tibor	50.000.- VIII.30.
Fajder Gábor	20.000.- XII.21.	Tőzsér Gyuláné	100.000.-VIII.30.
Fajder Gáborné id.	20.000.- XII.21.	Tőzsér Imréné	10.000.- VIII.7.
Fekete Ferencné	20.000.- IX.25.	Tőzsér Pálné	10.000.- X.5.
Fodorné Boros I.	20.000.- X.7.	Tőzsér Zsuzsa	10.000.- IX.18.
Geregúr Istvánné	10.000.- VIII.30.	Tresza János	100.000.-X.9.
Gyulai Ferencné	10.000.- VIII.7.	Tresza Máté	25.000.- X.9.
Jakab Lászlóné id.	5.000.- IX.6.	Tresza Róbert	25.000.- X.9.
Kiss Pál Kálmánné	10.000.- IX.6.	Várady Zsolt	100.000.-IX.5.
Kondó Község	200.000.-IX.30.	Végső Gyula	50.000.- IX.5.
Marcis Antalné	10.000.- VIII.30.	Összesen 2022. december 31-ig:	
Munkácsi Lajosné	5.000.- X..2.		3.116.000.- forint
Nagy Gyula	15.000.- VIII.30.		

A Bethlen Gábor Alapítványtól nyertünk **15.000.000.- forintot**. A Tiszáninneri Egyházkerület ezt kiegészítette **3.000.000.- forinttal**. **Összes bevétel** a templomfelújításra: **21.116.000.- forint**. A templomfelújítás kiadásai: külső felújítás, hálózás, vakolás, színezés, a toronysisak rozsdátlanítása, kétszeri lefestése munkadíjjal állványozással: **16.060.798.- forint**. A toronyszalugátterek cseréje, festése: **520.000.- forint**, a cinterem és a bejárat aljzatbetonozása, burkolása anyaggal: **513.000.- forint**, festés belül állványozással, munkadíjjal: **2.888.000.- forint**, villanszerelés: **110.000.-**, izzók: **9.594.- forint**. **Összesen: 20.101.392.- forint**. **Maradt még: 1.014.608. forint**. Ebből még a bejárat ajtót, az életveszélyes toronyfeljáró cseréjét kellene kigazdálkodni. Ez az idei év feladata lesz. Ezúton is köszönettel nyugtázunk minden adományt. Hogy munkálkodhatunk és az elvégzett munkákért legyen

ISTENÉ A DICSŐSÉG!

A kondói református egyházközség 2022. évi statisztikája

67 alkalommal volt gyülekezeti **istentisztelet**. Egész évben összesen 128 fi, 599 nő és 38 gyermek vett részt az istentiszteleteken, összesen: 765 fő. Egy istentiszteleten átlag: 1,9 fi, 8,9 nő, 0.57 gyermek, összesen: 11,4 fő/istentisztelet.

Megkereszteltünk 2 fit és 1 nőt, összesen 3 főt: Antal Christopher Gyulát, Antal Margaretet és Pócsik Benjámint Viktort. Konfirmáció 2022-ben nem volt, megesküdött 1 tiszta református és egy vegyesvallású pár, Kóczián Márton Richárd Zombor Dorottyával Veszprémben és Dézsi Zoltán Imre Várady Klárával Edelényben. **Eltemettünk** 7 fit és 2 nőt, összesen 9 főt: özv. Oláh Jánosné Kovács Etelka 73 é., özv. Tóth Lajosné Kontra Emma 80 é., Kiss Pál Kálmán 82 é., Tózsér Antal 77 é. Sajószentpéteren, özv. Sándor Miklós 80 é., Gyenes Lajos 69 é., Fodor Károly 83 é., id. Francz Sándor 71 é., id. Balogh Tibor 81 éves testvéreinket.

Emlékharangzó volt: Várady Józsefnek I. 21., Bilkay Évának I. 23., Szűcs Juditnak III.9., Tózsér Pálnak III. 11., Balázs Istvánnak IV. 9., Kiss Ferencnének IV. 14., Várady Józsefnek V. 24., Sztollár Gyulának VII.2., ifj. Nagy Gyulának VIII. 22., id. Pócsik Ferencnek és Pócsik Ferencnek IX. 11., id. Jakab Lászlónak IX. 14., Krizsányi Bélának IX. 28., Bagoly-Tóth Kincsőnek XII. 7.

Isten dicsőségére: Pócsik Ferencné 10.000.-, 10. sz. területvédelmi zászlóalj 21.500.- Gyulai Ferencmé 5.000.-, Fekete Ferencné 2.000.-, Tóth Lajos és családja 5.000.-, Tóth Gyula 20.000.-, Jakab Lászlóné 5.000.-, dr. Szász Zsuzsa 10.000.-, Kántor Zsoltné 2.000.-, Munkácsi Lajosné 2.000.-, Mihály Bálint 5.000.-, Antal Gyuláné 20.000.-, Végső Gyula 10.000.-, Tóth Tibor 10.000.-, Kántor Zsoltné 5.000.-, Bakóczi Jánosné 10.000.-, Francz Sándor 3.000.-, Tresza János 20.000.-, Soltész Kálmán 10.000.-, Kántor Zsoltné 3.000.-, Kántor Zsoltné 2.000.-, Csonotos Jánosné 2.000.-, Sándor Erika 10.000.-, Gyenes Lajosné 15.000.-, Pócsik Gyula 5.000.-, ö. Jakab Lászlóné 3.000.-, Tózsér Gyuláné 10.000.-, Kántor Zsoltné 5.000.-, Bódi Lászlóné 10.000.-, Szmik Mihályné 5.000.-, Barsi Szmik Márta 5.000.-, Tózsér Imréné 10.000.-, Gyulai Ferencné 10.000.-, Balogh Tiborné 10.000.-, PócsikTibor és családja 10.000.-, Szűcs Sándorné 2.000.-, Varga Róbert 3.000.-, Tamkó Ferencné 5.000.-, Tóth Tibor és családja 5.000.-, Antal Andrásné 10.000.-, Tózsér Gyuláné 10.000.-, Kántor Zsoltné 5.000.-, Tresza János 20.000.-, Bakóczi Jánosné 10.000.-, Várady Zsolt és családja 20.000.-. **összesen: 380.500- forint.**

Úrvacsora 6-szor volt. A szent jegyeket adták bójtre (III. 6.) dr. Szász Zsuzsanna 2 fi, 12 nő, összesen: 14 fő, húsvétra (IV. 17.) Tóth Tibor és családja 7 fi, 15 nő, összesen: 22 fő, pünkösdre (VI. 5.) Soltész Kálmánné 2 fi, 11 nő, összesen: 13 fő, újkenyérre (IX. 18.) Tózsér Gyuláné 1 fi, 17 nő, összesen: 18 fő, újborra (X. 30.) Antal Gyuláné 2 fi, 11 nő, összesen: 13 fő, karácsonyra Tresza János 5 fi, 17 nő, összesen 22 fő. 2022-ben úrvacsorával éltek Kondón: 19 fi, 83 nő, összesen: 102 fő. Átlagosan: 3,2 fi, 13,8 nő, összesen: 17 fő.

Legátus az éven kétszer volt, Héder János II. éves sárospataki diák húsvétkor és pünkösdkor.

Éves **perselypénz:** 332.700.-, alkalmanként: 4.966.-. fejenként: 440.- ft. Éves **egyházfenntartói járulék:** 1.073.000.- ft.

SOLI DEO GLORIA!

2023-tól az éves egyházfenntartói járulék összege a Borsod-Gömöri Egyházmegye közgyűlése határozata szerint az egyházmegye egyházközségeiben 9.000.- fejenként.

2008. január 27-én, 15 éve temettük el VÁRADY JÓZSEF

(Sajóvámos, 1930. V. 14 -2008. I. 21., Megyaszó)

kondói lelkészt.

**Napra pontosan
40 évvel korábban,
1968. január 27-én,
55 éve temettük el**

id. VÁRADY JÓZSEF

(Miskolc, 1900. X. 12 -1968. I. 24., Sajóvámos)

sajóvámosi lelkészt.

**Áldott emlékezetüket
Isten iránti hálával és
hűséggel őrizzük.**



Várady József kondói lelkész: Lelkész lettem (I. rész)

1948-ban felvételimet kértem a bp-i műszaki egyetem gépészmérnöki karára, majd utólag a vegyészmérnöki karra is. Az előbbire felvételt nyertem, de pont akkor jött divatba a származás elbírálása, s így amiatt megsemmisítették felvételemet (Clark Ádám unokája volt a pártfogóm). A következő évben ugyancsak a gépészmérnöki karra jelentkeztem, kérésemet az 1949-ben megindult miskolci egyetemre is beadtam, mindkettőn elutasítottak. Két esztendeig otthon voltam, gazdálkodtam, mert még volt egy kis földünk. 1949. dec. 1-én mentem a sárospataki theológiára, ahol az I. évfolyamra minden további nélkül fel is vettek 40.-nek. Másodéves koromban elmentem Sopronba egy hétre cserediáknak, felügyelő tanárom, Szabó Zoltán engedélye nélkül, mert a rendes időben odament két fő, Farkas Zoltán volt gimnáziumi osztálytársam és Pándy Andás (később Brüsszelben elhíresült) theológus társaim telefonáltak, hogy még jöhet egy harmadik fő is. Jól jártam, mert azon a nyáron megszűnt a soproni theológia is. Patakon az egyik tanárom volt Marton János, aki apámat is tanította annakidején. Patakon csak másfél évet töltöttem, mert megszün-

tették az akadémiát. A nyár folyamán erről mindenkit értesítettek, megkérdezték, hogy hová akarunk menni folytatni a tanulmányokat, Debrecenbe vagy Bp-re? Én a többséggel együtt, annak ellenére, hogy tudtunk volna egymás döntéséről, Debrecenbe mentem, s ott végeztem 1951-54 között a III-V. éveket, s absolváltam 1954-ben, s ősszel kápláni vizsgát tettem. Ha jól emlékszem, 1954-ben vettem egy 125 cm³-es motorbiciklit. Már a debreceni tanulmányaim idején aktívan fényképeztem, vidéki egyházközségekbe járva, különböző eseményeket megörökítendő. Ehhez két dolog kellett: pénz és jármű. Pénzem volt a képekből, így vehettem egy új motort. De volt egy bökkenő. Amikor már megvolt a motorom, illetékes szervek megkérdezték, miből vettem, honnan volt rá pénzem? Nagy szerencsém volt, hogy apámék éppen az előző héten adták el az egyik tehenünket, és így könnyű volt rámondani, hogy annak az árából. A kápláni évet a Db-nagytemplom-északi egyházközségbe osztva, dr. Dezső László mellett kutatómunkával töltöttem, majd 1956 elején papi vizsgát tettem. Ez év során a Péter János második lányának, Juditnak udvaroltam, de vettem észre, hogy az apának nem tetszett az ábrázatom. Éreztem, hogy áthelyezés lesz a vége. Két helyre nem szerettem volna kerülni, Szegedre és Ózdra. Hát ebből elsőként nemsokára Szeged lett. Seres Zoltán volt a főnököm, gyermektelen, nagy tudású, kedves igazi úriember és atyai jó barát volt. A bátyja is lelkész volt, Péter János kivágta Hódmezővásárhelyről és Szabolcsba helyezte. Négy gyermeke közül Zsuzsa lánya Szegeden volt orvostanhallgató, akivel jó barátságba kerültem. (Zsuzsának évfolyamtársa és szobatársa volt leendő feleségem, akivel Szegeden létem 10 hónapja alatt egyetlen egyszer sem találkoztam, sőt nem is tudtam róla semmit!) Nem nagyon szerettem Szegeden lenni, ezért kértem a haza helyezésemet, ami pont október 23-án érkezett meg, de mivel este már népgyűlés volt és másnapra kiderült, hogy forradalom van, nem mehettem haza. Továbbra is ott maradtam a Kálvin téri egyházi lakásban Borsos Gerzsonnal, aki a másik egyházközségben szolgált. A forradalom egész ideje alatt Kádár Lászlóéknál hallgattuk a rádiót, meg náluk kaptunk egy kis többlet elemózsiát, és reménykedtünk a szebb jövőben. November 3-ára azután egy hetes út után ideérték Odesszából a ruszki tankok, melyek olyan fehérek voltak a rájuk rakódott portól, mintha mésszel öntötték volna le őket, és jöttek egész nap, hajnaltól estig. Nagyon rossz előérzetünk volt. Szegeden maradtam december 30-ig, Szilveszterkor aztán hazautaztam. 1957 januártól Alsózsoltára mentem elfoglalni az állást. Azon a nyáron vettem egy használt, de nagyon jó állapotú piros Pannoniát (250 cm³-es motor) Burg Frigyes barátomtól. 1957 nyarán építettük a felsőzsoltcai imaházat, amit ma már kis templomnak mondunk.

(folytatjuk)

RADOSTYÁNI HÍREK, HIRDETÉSEK

Szeretettel hívjuk, várjuk testvéreinket az istentiszteleti alkalmakra vasárnap 10 órára a gyülekezeti házba, csütörtökön esténként pedig ugyanoda biblia-órára.

Január 12-én megtartottuk idei első presbiteri gyűlésünket. A presbitérium jóváhagyta az elmúlt esztendei zárószámadást, megállapította az idei költségvetést, pontosította a választói névjegyzéket. Ebben az évben ősszel általános presbiteri választásokat kell tartani a Magyarországi Református Egyház minden egyházközségében, miután a szolgálatban lévő presbitériumok hat esztendő ciklusa december 31-vel lejár.

A presbitérium módosította az emlékharangszóért fizetendő díjat. 2.000.- forintra mérsékli a 10 perces emlékharangszó díját.

Hittanfoglalkozást keddenként tartunk a radostyán-parasznyai óvodában.

Műemlék templomunk felújítását az idei évben el kell kezdenünk, és a pénzügyi helyzethez képest végezni, lehetőségeink szerint.

Az egyházlátogatások beosztását elkészítette és közzétette a nagytiszteletű egyházmegye. Ebben az esztendőben Várady Zsolt lelkipásztor Király Gábor sajkópólnai lelkipásztorral a Bán-völgye egyházközségeit vizitálja. Radostyán-Kondó egyházközségekbe Péter András diósgyőri és Meleg Attila miskolc-belvárosi nagytiszteletű urak fognak jönni.



RADOSTYÁNI SION

A Radostyáni Református
Egyházközség Lapja

Szerkesztő és kiadó:
Várady Zsolt lelkipásztor
HUNGARIA-3776 RADOSTYÁN

Kossuth L. utca 2-4. szám

Villámposta: radostyan@gmail.com

Telefon: +36/48/424-570
+36/30/6392903

Honlapcímünk a világhálón:
www.radostyan.ref.hu

Megjelenik igény szerint,
évente legalább egyszer.

Adomány az újságra
példányonként 50 forint.
Lapunknak szánt írásait,
észrevételeiket
a fenti címre kérjük.
XXXI. évfolyam 1. szám
(74. szám) 2023. február



**„AZ ÚR ÉNNÉKEM ŐRIZŐ PÁSZTOROM,
AZÉRT SEMMIBEN MEG NEM FOGYATKOZOM.
GYÖNYÖRŰ SZÉP MEZŐN ENGEMET ÉLTET
ÉS SZÉP KIES FOLYÓVÍZRE LEGELTET;
LELKEMET MEGNYUGTATJA SZENT NEVÉBEN
ÉS VEZÉRL ENGEM IGAZ ÖSVÉNYÉBEN.”**

(XXXIII. zsoltár 1. vers)